



盘点世界末日预言： 尚无一应验 皆成浮云

拼凑“预言”，有人乐此不疲

“如果明天就是世界末日，你今天会怎么过”、“当十二星座遇到世界末日”、“在世界末日中存活的25种办法”……网络时代创造了很多集体话题，而“世界末日”堪称是眼下最热门的一个。

在接二连三的自然灾难面前，人们产生愈发强烈的“世界末日感”。专家认为，这主要是因为媒体借助卫星技术和信息的快速传播，让全世界人对地球上任何一个角落发生的灾难都有了身临其境之感，真实的画面放大了人们对灾难惨烈程度的感受。

实际上，历史上也有过许多这样所谓的“世界末日”预言，而它们的最大共同点便是——最终都被戳破，从未成真。

1843年：19世纪一位名叫威廉·米勒的新英格兰农夫声称，他在圣经中发现了世界末年的时间——1843年3月21日至1844年3月21日之间的某个日子。他甚至出版了自己的预言，收获了成千上万的追随者——其中很多人还因此出售甚至捐赠了自己的财产。当然，这个预言根本没有兑现。

1891年：某教派创始人约瑟夫·史密斯在1835年2月召集教会的所有领导人开会。他声称最近和上帝通话，从而知道耶稣将在未来的56年内回到世界，在此之前将爆发导致世界末日的善恶大决战。但现在，距离他的预言已经过去了一个多世纪。

1910年：1881年，一位天文学家通过光谱分析，发现彗星的“尾巴”包含着一种致命的气体——氰。当1910年哈雷彗星经过地球时，人类是否能躲过这条致命的“尾巴”？这个疑问被登在《纽约时报》及其他报纸的头版，导致了美国及海外的巨大恐慌，虽然科学家们说这根本没啥好担心的。

1982年：电视福音传道者派特·罗伯森1980年在他的电视节目《700俱乐部》中警告观众，世界末日即将到来。他说：“我向你保证，在1982年的晚期，上帝将会对世界进行审判。”结果啥也没发生。

1999年7月：法国著名预言家诺查·丹玛斯在1555年著有预言诗《诸世纪》，这本书因为有很多令人迷惑的

隐喻而有着被阐述成各种说法的可能性，因此，不但有人为此书预言了亨利二世之死，还有人认为它预言了二战爆发、肯尼迪被刺杀、中东战争爆发甚至戴安娜之死和汽车的出现。其中有一句“1999年，第七个月，巨大的恐怖大王将从太空中降临人世”，被很多人认为预言了1999年7月的世界末日。但事实证明，之前关于《诸世纪》的种种应验预言，或许只是后世的一厢情愿和牵强附会而已。

2000年1月1日：很多人曾经担心电脑会带来世界末日，这个问题第一次被提出是在20世纪70年代初，因为当时很多电脑都没法分辨2000年和1900年有什么不同。当然，“千年虫”并没有带来什么核爆炸。

2000年5月5日：1997年，理查德·诺纳出版了一本名叫《2000年5月5日，冰：终极灾难》的书。根据诺纳的说法，南极的冰层将在2000年5月5日时变成3英里之厚，在这一天全球将“冰冷地死亡”。这个预言吻合了当时很多有关地球将重回冰河期的传言，但它最终的作用只是让诺纳狠狠赚了一笔。

2008年秋季：牧师罗纳尔德·温兰于2006年出版了一本书，名为《2008年：上帝的最后见证》，内文写道：“到2008年秋季的时候，美国将会作为一个世界大国而倒塌，再也不会作为一个独立的国家存在。”随着2008年的过去，这番预言和此人的名誉一同破产。

2012 种种预言扫描

在种种关于世界末日的预言中，2012年这一说法无疑是当前最火的一个，那么，究竟，在这些末日论者看来，地球又会以怎样的形式走向覆灭呢？

神秘预言之两极倒转

某些关于世界末日的预言声称，到2012年，地球将会两极倒转，地球外壳和表面将会突然分离，地心内部的岩浆将会喷涌而出。分离的大陆会将整个人类填入大海，地震、海啸、火山以及其他灾难一起出现。

科学家对于这些所谓的预言进行了批驳。美国普林斯顿大学地质学家亚当姆·马尔卢夫对“两极互转”和玛雅预言都有深入的研究。马尔卢夫认为，岩石中的某些磁性迹象表明，地球可能发生过这样剧烈的磁场变化，但是这一过程是一个持续数百万年的缓慢过程，极其缓慢，以至于人类根本感觉不到这种变化。

神秘预言之未知行星撞地球

有些人预测，一颗神秘的X行星正在向地球的方向飞来。据说，如果行星正面撞上地球，地球将会因此而消失。即使两者只是轻轻擦过，也会造成地球引力的变化，从而引起大量小行星撞击地球。这种未知行星真的会在

2012年出现吗？对于这个问题，著名科学家莫里森给予了否定的回答。“不可能。可以最直接地讲，本来就没有这个天体存在。”

这个关于未知行星撞击地球的预言最早出现于2003年，一位妇女声称她收到了来自宇宙某行星的信息。莫里森强调，“从2003年到现在已经好几年了。如果在太阳系内确实存在这样一颗行星的话，那么天文学家肯定在过去十年中就已经开始研究它了。我们肉眼应该是可以看到了。所以说，这颗所谓的未知行星是不存在的。”

神秘预言之太阳风暴袭击地球

在许多关于2012年的灾难预言中，太阳是地球最重要的一个敌人。传说，它将会于2012年产生致命的太阳耀斑，将地球上的人类烤焦。

事实上，太阳耀斑是有规律可循的，其爆发周期大约为11年。剧烈的太阳耀斑可能会破坏地球上的通信设施以及其他一些地面事物，但是科学家们从来没有说过太阳会释放出强大的太阳风暴足以烤焦整个地球，除非是太阳已明显不遵循其活跃周期。但这不太可能，而且科学家预计，下个太阳耀斑周期的最顶峰也并不是2012年，而在之后的一两年。

玛雅历法中的2012：人类进入新文明

其实，2012“世界末日”是一个大骗局。科学家们首先利用玛雅历法来揭穿所谓的“世界末日”预言。玛雅历法并没有结束于2012年，因此，玛雅人自己也没有把这一年当做是世界的末日。不过，2012年12月21日(冬至)肯定是玛雅人的一个重要日子。美国科尔盖特大学考古天文学家安东尼·阿维尼是一名玛雅文化研究专家，他表示，“在玛雅历法中，1872000天算是一个轮回，即5125.37年。”

玛雅人对于时间的计算比其他许多文化都要精细。阿维尼介绍说，玛雅人曾经发明了所谓的“长历法”，这种历法把最初的计算时间一直追溯到玛雅文化的起源时间，即公元前3114年8月11日。根据“长历法”，到2012年冬至时，就意味着当前时代的时间结束，即完成了

5125.37年的一个轮回。长历法于是重新开始从“零天”计算，又开始一个新的轮回。阿维尼认为，“这仅仅是一个重新计时的思想，与我们每年元旦或周一早上重新开始一年或一周生活完全一样。”

在阿维尼看来，玛雅预言中关于2012年12月21日是世界末日的说法是一种被误解的说法。那一天是玛雅历法中重新计时的“零天”，表示一个轮回结束，一个新的时代的开始，而非指世界末日。

同时，玛雅长老皮克顿终于忍不住跳出来：“根本没这回事！”他甚至表示，末日理论源自于西方，玛雅人从来没有这类想法。玛雅人所说的2012年，指的应该是人类在精神与意识方面的觉醒及转变，从而进入新的文明。

人们缘何出现世界末日来临感觉

去年1月12日，海地大地震夺去近30万人生命，首都太子港完全夷为平地。2月27日，智利大地震引发海啸，700多人死亡，200多万人受灾，50多万间房屋被毁；今年2月22日，新西兰发生里氏6.3级地震，触发新西兰最大冰川崩裂，大约3000万吨的碎冰滚落；不久前，日本发生大地震……在接二连三的灾难面前，人类不禁产生了一种千年预言即将应验的感觉——世界末日将近。

事实上，媒体借助卫星技术和信息的快速传播，让全世界人对地球上任何一个角落发生的灾难都有了身临其境之感。过去灾难只属于发生地，现在灾难变成了一次直播剧。真实的画面放大了人们对灾难惨烈程度的感受。再

加上社交网络的风行，每个普通人依靠手中的便携式设备都能成为现场直播报道的“记者”，于是更加强化了世界末日的这一感觉。

专家还认为，人们产生愈发强烈的“世界末日感”还有另外一个原因——如今的灾难越来越复杂。德国克里斯蒂安·阿尔布雷希特大学灾难研究所的马丁·福斯说：“现在不单有各种自然灾害，还有许多技术灾难。”日本地震引发的海啸，继而导致的福岛核事故已经危及到人类生存。“随着技术的进步，人们对人类拥有自我毁灭的潜力的认识越来越清晰。”福斯说。心理学家何塞·波萨达指出，在集体歇斯底里中，恐慌快速蔓延。（据新华网）

以上诸图皆为电影中的世界末日场景。